

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года явилась смотром величайших успехов социалистического земледелия, достигнутых колхозным крестьянством под руководством партии Ленина—Сталина. Миллионы трудящихся, прибавившие на этом величавом смотре в качестве участников и экскурсантов, на всю жизнь запечатлели чудесные павильоны, сады и площадки выставки, в которых многочисленная экспозиция ярко, живо и убедительно иллюстрировала успехи сельского хозяйства.

Тысячи передовиков социалистического земледелия, обогащенные замечательным опытом выращивания высших сталинских урожаев, удачливые деятели животноводства, первушие с выставки пропагандируют этот опыт среди колхозных масс и внедряют в колхозное производство.

Пределатель колхоза имени Сталина, Шуйского района, тов. Ордин, званием этого колхоза тов. Шоронова и агроном тов. Нестеров долго и с восхищением осматривали на выставке современные машины, методы оросительной системы, делаи расчеты, насколько облегчат эти нововведения труд и как высоко можно при наличии их поднять урожайность. Теперь эти расчеты пойдут в пятилетний план колхоза, который уже в этом году начнет сооружение водной системы, позволяющей значительно поднять урожайность овощей и других культур.

Подобные примеры не единичны. Они говорят о любви и огромном стремлении передовых людей колхозной деревни увеличивать свои достижения и тем самым завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Участники выставки 1939 года борются сейчас за то, чтобы не только они, но и многие другие колхозники, рабочие совхозов и МТС удостоились этого почетного права.

Вот крайний пример этого обстоятельства. В прошлом году от Юрьевогo совхоза «Маяк» были участниками выставки два человека. В этом году подали заявления 69 человек, показатели которых дают им право участвовать на выставке.

В нашей области есть целые районы, где по сравнению с 1938 годом количество кандидатов на выставку значительно увеличилось. Например, в Комсомольском районе сейчас подали заявления на право участия на выставке 45 человек, а в 1938 году их было только шесть. От Шуйского района поступило 118 заявлений, из Пучежского—98 и Гаврилово-Посадского—90 заявлений.

Итого 1939 сельскохозяйственного года показывают, что имеются все условия к тому, чтобы число кандидатов на выставку 1940 года увеличилось по многим раз по сравнению с тем, что имеется сейчас. Все дело заключается в том, что руководители многих районов по-настоящему не выжили за подготовку к выставке, не занимаются выведением и отбором кандидатов, предоставили эту важную политическую работу самотеку. Например, в Наволокомском районе имеется заявления на участие в выставке от 10 человек. В прошлом году от этого района на выставку участвовало 35 человек. Отсюда ясно, что районный отдел не позаботился даже о том, чтобы участники выставки 1939 года были участниками и в 1940 году, не говоря уже о новых кандидатах.

к выставке и во многих других районах. Наша область в этом вопросе сильно отстает от других областей. Причиной этого кроется в том, что среди колхозников, трактористов и рабочих совхозов не организовано повседневной массово-политической работы. Взять такой важный вопрос, как социалистическое соревнование. В нашей области на право участия на выставке соревнуется менее двух тысяч колхозов, а ведь их насчитывается 5.336 колхозов.

Самотеку и неорганизованности нужно положить конец. Руководители партийных и советских организаций, работники земельных органов не должны забывать о том, что подготовка к выставке—это подготовка к весеннему севу и успешному проведению сельскохозяйственных работ в 1940 году, и завоеванию новых крупных побед в борьбе за сталинские 8 миллиардов пудов зерна.

Положение с подготовкой и весенне очень неутраченное. Годовой план ремонта тракторов на 5 января выполнен машино-тракторными станциями на 18,9 процента. В прошлом году на это число было отремонтировано 19,1 процента. Сейчас уже должны быть полностью образованы семенные фонды и развернута большинство темпами сортировка семенного материала. Но и на этом участке не достигнуто хороших показателей. Семян засыпано по области 78,4 процента, сортировка их идет еще медленнее. Огромную роль в повышении урожайности играют минеральные удобрения, но они во многих районах еще недооцениваются. Только этим и объясняется, что около 10 тысяч тонн минеральных удобрений лежат на складах «Сельхозснаблений», тогда как сейчас наступило самое благоприятное время для вывозки удобрений.

Нет еще должного ритма и организации производственных звеньев в колхозах. Этим работой во многих районах по-прежнему еще не занялись ни райкомы партии, ни райисполкомы, ни работники земельных органов.

Подготовка к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке должна поднять всю колхозную массу на борьбу за образцовую подготовку к весне. Секретари районных партий, председатели районных исполнительных комитетов, заведующие райветделами обязаны и самое ближайшее время организовать широкое социалистическое соревнование в колхозах, совхозах и МТС, вовлечь в него всю массу трудящихся колхозной деревни, добиваясь на основе этого ликвидации всех недостатков в подготовке к весне.

В своем постановлении «О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке» от 17 февраля 1939 года ЦК ВКП(б) и СНК СССР записали: «Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) требуют от местных советских и партийных органов фактической проверки всей работы по отбору кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку и активного участия в привлечении к этому делу советской общественности, печати, колхозного и совхозного актива».

Это требование ЦК ВКП(б) и Совнаркома должно по-большевистски выполняться партийными и советскими организациями. Образцовая работа по подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке обеспечит успешную подготовку к весне и проведение сельскохозяйственных работ, явится могучим рычагом в деле завоевания высочайших и устойчивых урожаев.

(Сокращенная передовая «Рабочего края» за 9 января).

Следя славному примеру строителей Большого Ферганского канала имени Сталина, трудящиеся Ярославской области своими силами и средствами строят дорогу Ярославль—Рыбинск. Дорога соединит областной центр с крупным промышленным городом—Рыбинском, а также с Тутаевским, Рыбинским, Мышкинским, Пешехово-Володарским и Мологским районами. На строительство дороги предполагается произвести 465 тыс. кубометров земляных работ, стоимостью 440 тыс. кв. метров площади, покрыть асфальто-бетоном 284 тыс. кв. метров. Для выполнения этой большой задачи трудящиеся Ярославского, Тутаевского, Рыбинского и друг. районов заключили между собой договор социалистического соревнования.



На снимке: колхозники на строительстве дороги Ярославль—Рыбинск. Фото М. Королева. Фото-кино ТАСС.

В районе Дрейфа ледокола „Седов“

БОРТ ЛЕДОКОЛА „СЕДОВ“.

9 января в районе дрейфа «Седова» было пасмурно. Температура воздуха колебалась около нуля. Дул южный ветер силой в 5—6 баллов. Днем на расстоянии 50 метров от борта в молодом льду появились трещины, которая к вечеру превратилась в громадное разломе. В разломах местах у горючего по цвету неба можно предположить чистую воду. От громадного ледяного поля, вместе с которым догаде мысля дрейфовал ледокол «Седов», остался обломок льдин шириной около 50 метров и длиной около 100 метров. На Юг от судна ясно видны огни ледокола «И. Сталин». Часто наши взоры устремляются к этим огням—вестникам скорого освобождения из ледового плена. На судне все благополучно. Все бодрь, здоровь. Н. Бекасов.

Доходы населения от государственных займов

В истекшем году в Союзе выдано 18 миллиардов выигранных по государственным внутренним займам. Из этого числа 12 миллиардов выигранных по займам, размещенным по подписке, и шесть миллиардов по внутреннему займу 1938 года.

По предварительным данным, в 1939 году население получило от займов доход в размере 547 миллионов рублей—в виде выигранных, оплаченных купонов и погашенных облигаций. (ТАСС).

ХРОНИКА

В связи с переходом товарища Капиновича М. М. на другую работу и освобождением его от обязанностей наркома авиапромышленности, наркомом авиапромышленности назначен товарищ Шахурин А. И., заместителем наркома по самолетостроению назначены товарищи Яковлев А. С. и Воронин П. А.

Оперсводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 10 января на фронте не произошло ничего существенного. На участках фронта повсеместно продолжались артиллерийская перестрелка.

Вследствие плохой погоды наша авиация производила только разведывательные полеты.

Накануне ленинских дней

На Московском автозаводе имени Сталина широко развернулась подготовка к шестнадцатой годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. 65 агитаторов завода выступит на пекых собраниях с докладом: «16 лет без Ленина по земному пути под руководством Сталина». Партийный и профсоюзный актив посетит музей Ленина. В заводской библиотеке организована выставка художественной литературы, в цехах выдвигаются прекрасно оформленные стенгазеты, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича.

Широко развернулась подготовка к празднованию ленинских дней в Азербайджане Государственное

издательство выпустило из печати на азербайджанском языке произведение Ленина «Доклад о революции 1905 года». «Палифизм буржуазный и панфизм социалистический», «Марксизм и восстание» и другие. Скоро в печать также проведение Ленин «Шаг вперед, два шага назад». В Ленинском районе города Баку 300 агитаторов приступили к проведению бесед о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Также же беседы проводятся на всех предприятиях и в учреждениях столицы.

В доме пропаганды и агитатора им. Бирова в ленинские дни открывается большая выставка. (ТАСС).

В ответ на призы московских инструментальщиков

Рабочие Львовского паровозоремонтного завода с большим подъемом обсуждают призы московских инструментальщиков.

— Мы гордимся успехами наших московских товарищей,—сказал выступавший на митинге в ремонтном цехе толяр-ударник тов. Марушевич.—По их примеру будем бороться за достояние нашей родины высокую производительность труда. Я обязуюсь немедленно выполнять по две нормы.

В ответ на обращение московских инструментальщиков горняки присков, работники автогазотранспорта, станционных городских предприятий далекой Колымы берут на себя конкретные обязательства по дальнейшему подъему производительности труда.

Коллектив прииска «Ударник» решил переименовать январский план по вскрытию торфов на 10 процентов, по добыче и промывке

песков—на 5 процентов. Горняки обязались сдать в эксплуатацию четыре новых шахты.

Уже с первых дней многие предприятия, включившиеся в соревнование за дальнейший подъем производительности труда, стали работать значительно лучше.

В металлургическом цехе медносерного комбината им. Чкалова (Чкаловская область), смена инженера тов. Якубовича новым перешла на многоагрегатное обслуживание.

Переход на многоагрегатное обслуживание высвободил в цехе 70 человек. Все они переведены теперь на другие участки, ому спасшие прежде недостаток в рабочей силе.

Коллектив комбината обязался дать в этом году меди и серы в два раза больше, чем в прошлом году. (ТАСС).

Правильные севообороты в колхозах

За колхозами закреплено на вечное пользование около 350 миллионов гектаров полевых земель, севоусных угодий, пастбищ. На колхозных землях проводятся большие землеустроительные работы, поля и дуга приводятся в образцовый порядок. Колхозы переходят на правильные севообороты. В прошлом году они внесены в львоведческих районах на полях 6500 колхозов и в 1300 районных семенинородческих хозяйствах. В этом году перейдут на правильные севообороты все райсохозы страны.

В 508 колхозах засушливых районов вводятся травопольные севообороты, разработанные виднейшим ученым нашей страны академиком В. Р. Вильямсом.

Ведутся подготовительные работы и переходу на правильные севообороты в колхозах Украины. В колхозах Узбекистана вводятся хлопково-люцерновые севообороты. В этом году они должны быть введены в 1100 колхозах, а в 1943 году во всех хозяйствах зоны подвысокого земледелия Узбекской ССР.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-массовая работа не ослабнет

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся прошли в обстановке исключительной активности народных масс. Решающую роль в выборе народными массами широкой развернутой политико-массовой работы среди населения.

Готовясь к выборам, партийная организация нашей фабрики провела большую агитационно-массовую воспитательную работу. 185 коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов принимали горячее участие в подготовке и выборах. Было создано 8 агитколлективов, силами которых за время избирательной кампании проведено 148 бесед, прочитано 18 лекций, составлено 18 докладов, проведено 47 съездов избирателей.

Агитаторы — активисты каждый день несли большевикское слово в массы. В красных уголках, в общежитиях, в квартирах рабочих и служащих проводили беседы, читали газеты. Десятки агитаторов, впервые принимавшие участие в агитационно-массовой работе, показали себя способными помощниками трудящихся масс. Агитаторы и доверенные тт. Джурин, Наумова, Кузьмина, С. А. Комаров, Шпильки, Малахова, Труфанова и другие вели агитацию с огромным успехом.

Проведение бесед, лекций, докладов увязывалось с культурными обслуживаниями трудящихся. Силами художественной самодеятельности после бесед, лекций ставились спектакли, выступал хор, демонстрировались кинопартиям.

Беседы с трудящимися проводились живо: агитаторы старались вызвать новые формы проведения бесед и привлечения людей. Нередки были случаи, когда агитаторы являлись на беседы с географическими картами, патефонами, с гармошкой.

Сейчас партийная организация лучших агитаторов, показавших себя на агитационно-массовой работе, тт. Иллина, Чувашину, Савельеву и Кузькина приняла в ряды большинства партии.

Партийное бюро 27 декабря прошлого года обратило совещание агитаторов, на котором обсуждался вопрос о закреплении агитационно-массовой работы. На совещании агитаторы поделились опытом своей работы и внесли предложения своим путем проводить агитацию и пропаганду среди населения. С этим же вопросом было проведено совещание с вновь принятыми кандидатами партии.

В первых числах января на заседании партбюро были заслушаны доклады партотделов тт. Косарева и Донаткина о работе партийных организаций во время избирательной кампании. При обсуждении этого вопроса партийное бюро приняло решение о закреплении агитационно-массовой работы на бывших избирательных участках. Если в избирательную кам-

панию руководили политико-массовой работой среди населения агитколлективы, то сейчас за агитационную работу отсчитав непосредственно партийные организации и их руководители.

Сейчас партийные организации комплектуют агитколлективы, составляют планы, занимаются установкой сил на участках. Закрепление за партийными организациями определенных пунктов для работы дает возможность руководителям систематически лучше проверить, как тот или другой агитатор выполняет партийное поручение и какая нужна помощь ему в работе.

Многие агитаторы без перерыва продолжают политико-массовую работу среди населения. Например, агитаторы Шапкин, Малахов, Комаров, Карпова и другие на днях проводили беседы среди населения о реакционной сущности «рождества». Сейчас агитаторы готовятся к проведению бесед «16 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством Сталина».

В избирательную кампанию агитаторы составили 72 кружка. Партийное бюро решило все организационные кружки закрепить и организовать новые, где это потребуется.

Весь накопленный опыт пропаганды и агитации среди населения партийная организация закрепит.

Демин, секретарь партбюро фабрики им. Абельмана.

Одна из лучших Московских библиотек, библиотека-читальня № 32 имени А. М. Горького Ростовского района насчитывает 43 тысячи книг. При библиотеке имеется передвижной фонд, обслуживающий 40 коллективов. К 1 ноября библиотека выполнила годовой план, выдала около 300 тысяч книг 12 тысячам читателей.

За хорошую работу библиотека получила Почетную Грамоту от Московского Областного комитета Союза политико-просветительных работников. Директор библиотеки-читальни Н. В. Жукова — бывшая штамповщица.



На снимке: Директор библиотеки Н. В. Жукова подбирает литературу стачковому одному из Московских заводов М. Н. Гусеву.
Фото Г. Лязовского. Фото-кише ТАСС

Накануне ленинских дней

В связи с приближением XVI годовщины со дня смерти В. И. Ленина партбюро завода им. Малеева и Калгина выдало 15 деклараций и отчетов для проведения бесед в цехах и отделах завода на тему: «16 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством Сталина».

В клубе готовится выставка произведений В. И. Ленина и произведений Сталина о Ленине.
А. Соинин.

Партийный кабинет завода им. Киржача 10 января провел instructивный семинар с агитаторами и руководителями агитколлективов. На семинаре заводский парткабинет и горкома партии тов. Боринлов сделал доклад на тему «16 лет без Ленина по ленинскому пути».

Агитаторы, прослушавшие instructивный доклад, с 16 по 23 января в цехах и отделах завода на агитационных пунктах (бывших избирательных участках), в подразделениях колхозов проводят беседы.

Парткабинет для рабочих и служащих 18 января проводит лекцию «Ленин — вождь и организатор большевистской партии», а 26 января будет прочитана лекция «Великая клятва товарища Сталина на II съезде Советов».

В партийном кабинете 16 января будет организована выставка, посвященная В. И. Ленину.

Знакомьтесь с решениями X Пленума ЦК ВЛКСМ

Комитет комсомола станции Ковров развернул работу по ознакомлению комсомольцев с материалами и решениями X Пленума ЦК ВЛКСМ.

Во всех первичных организациях выделены активисты-комсомольцы для проведения читок газет с докладом секретаря ЦК комсомола тов. Михайлова.

В комсомольской организации д. Комсомольск тов. Лукин уже провел несколько читок газет с докладом комсомольца и инспектора молодежи.

Нелюбо организует читку газет с комсомольцами тт. Лукьянов (служба движения), Демидов (станции пути) и Гаврилов (строительная охрана). Эти товарищи со всей серьезностью относятся к порученному делу.

Беседы с рабочими

На днях во всех цехах фабрики им. Свердлова во время обеденного перерыва с рабочими проводились беседы на тему «Организационные вопросы и защита от них».

Актив осовлаштинской организации — тт. И. П. Поиков, Соколов, Крылов, Керимов и Марков — организаторы бесед. Их беседы были насыщены интересными фактами, и рабочие с большим вниманием слушали беседчиков.

Руководители организации Осевляхино решили чаще проводить с рабочими беседы на оборонные темы.

Комсомольская организация в стороне от колхозной жизни

Восемнадцатый съезд большинства партии вел в Уставе ВЛКСМ) специальный раздел о деятельности комсомола и в резолюции по докладу товарища Жданова заявил, что «ВЛКСМ является активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Комсомольские организации должны быть на деле активными проводниками партийных директив во всех областях социалистического строительства, а там, где нет первичных партийных организаций, — нести полную ответственность за их проведение в жизнь».

Каждая комсомольская организация должна в XVIII съезде ВЛКСМ) обязана безотрывочно выполнять, принимать участие в обсуждении всех вопросов работы первичных колхозов а оказывать необходимую помощь в устранении недостатков и в улучшении работы.

Казалось бы задача для каждой комсомольской организации ясна. Но Смоленская комсомольская организация до сих пор никак не участвует в производственной жизни колхозов и не выполняет.

В сельском совете четыре кол-

хоза на пяти сельскохозяйственных районах работают плохо. Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто. В сельхозартели дер. Русино трудовая дисциплина расшатана, здесь нет большевикского бояры в организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

За весь прошедший год комсомольская организация не удостоилась обговорить на комсомольском собрании вопрос о выполнении сельскохозяйственных работ в том или другом колхозе. Не встречается со стороны комсомола инициативы ни в обсуждении, ни в постановке перед соответствующими организациями вопросов работы колхоза.

В организации 21 комсомолец и ни один не участвует в соревнованиях, не проводится работа по вовлечению в социалистическое соревнование и среди лесхозной молодежи. Вообще здесь с молодежью никакой работы не проводится. В колхозах много девушек и женщин, которые достойны быть в рядах ленинского комсомола и желают вступить в комсомол, но комсомольская организация этому

вопросу не уделяет должного внимания.

Колхозная молодежь желает участвовать во всевозможных кружках, однако комсомольская организация не удостоилась организовать ни одного кружка, даже «Оборонного». В избирательные культурно-просветительные работы по составлена неудовлетворительно. Молодежь в избу-читальню часто ходит, но там ничего делать: газет не бывает, шахес и думно не, имеется только один иллюминант и т. п., который все время дается на квартире у заводского завода читальней. Бесед, читок газет и книжек там не проводится.

Не помогают комсомольской организации и коммунисты, живущие в деревнях, работающие на стекольном заводе «Красный Октябрь». На комсомольские собрания неоднократно приглашались члены и кандидаты партии, но никто не приходит.

Недостаточно руководит сельской комсомольской организацией и райком комсомола. Работники райкома редко гости в Смоленск.
П. Ф. Башматов.

НАША РОДИНА Советская Мордовия

История мордовского народа, жившего по соседству с нижегородцами, уходит в далекую старину.

550 лет тому назад великое княжество Московское, после своего похода, опустошившего мордовские земли, докорно малочисленный трудящийся мордовский народ. В Мордовию потянулись русские помещики и стали захватывать лучшие земли. Русские поны начали строить деревни и монастыри, в свою очередь захватывали мордовские земли. Началось насильственное переселение мордвы. Часть мордовского населения была переселена на русские помещичьи.

Истопчанный гнет, безудержная эксплуатация повзарились в Мордовии. Многочисленные подати и поборы душили народ. И он поднялся на борьбу против своих угнетателей. Одно за другим на протяжении ряда веков следовали народные восстания в Мордовии. Исключительное мужество и отвагу мордовский народ проявил в крестьянской войне, которую возглавлял Степан Разин.

Русские царь беспощадно подавляли эти восстания. Огнем и железом они прививали свободобойный мордовский народ в повиновение. Ракоренный, ограбленный мордовский народ массами разбегался с своей земли по всей стране.

Великая Октябрьская социалистическая революция застала мордовский народ нищим, прибавившим во тьме и невежестве. Малоземелье гнало крестьян на отхожие промыслы. Промышленность на территории, ныне занимаемой Мордовской АССР, состояла из нескольких десятков небольших помещичьих мануфактурных заводов, кустарных и полукустарных предприятий, в которых было занято всего около 2000 рабочих.

Сифилис, трахрома, туберкулез и другие социальные болезни обрели мордву на вымирание, на вырождение.

Ленинско-сталинская национальная политика партии и советской власти возродила мордовский народ, как и все прежде угнетенные народы, населившие царскую Россию. В состав Мордовской ав-

томской области, образованной 10 лет назад, вошли наиболее заселенная и плодотворная территория бывшей Губиной, Пензенской, Симбирской и Нижегородской губерний.

С великим энтузиазмом мордовский народ начал строить свою новую жизнь и при помощи партии и правительств за короткий срок добился немалых успехов.

В 1934 году Мордовия была преобразована в Автономную Советскую Социалистическую Республику.

В Мордовии за последние десять лет создана социалистическая промышленность. Вступили в строй свыше 40 заводов и фабрик, реконструированы старые предприятия, широкое развитие получила промышленная кооперация. Появилась совершенно новая отрасль промышленности — льнозавод хлопчатобумажный, консервный, торфорная. Вырос рабочий класс. Только за последние пять лет количество рабочих увеличилось почти на 200 проц., производительность труда их поднялась на 161 проц., а фонд заработной платы — на 526 проц. За это же пятилетие возросла продукция кустарной промышленности вчетверо с личным раз.

Сельское хозяйство Мордовии до революции велось дотошными

способом, безраздельно властвовали соха и борода. Пуги были лишь у помещиков да кулаков. Самые высокие урожаи ржи по нашим 7—5 центнеров с га. Крестьянину вечно не хватало хлеба.

Сейчас 88,5 проц. крестьянских хозяйств Мордовии объединены в колхозы. Они засевают 99,4 проц. всей земельной площади. 51 машинно-тракторная станция обслуживают колхозы Мордовской АССР. На полях работает около 3.000 тракторов, свыше 700 комбайнов, до 500 автомашин, 85 проц. всех работ по всевозможным и 70 проц. — по высадке садов выигнали в 1939 году тракторный парк.

Огромные победы одержал мордовский народ в строительстве своей социалистической культуры. Мордовия покрылась густой сетью школ, клубов, изб-читален, библиотек. Многочисленные детские, средние и начальные учебные заведения готовят кадры, необходимые мордовскому народу. Мордовия теперь имеет свою советскую молодежь интеллигенцию. Одних только учителей — 7.800 человек.

Не узнают теперь мордовской деревни.

Вот село Монадиш, Козловского района. Было оно до революции безземельным. Народ выжи-

рал от голода. А кругом помещичьи-крестьянские поляны. Бер, Гудимов-Левкинчи и другие, владевшие тысячами гектаров земли ленинцы.

В единственной первично-приходской школе села обучалось не более 20 ребят из всей округы.

А теперь в Монадише — колхоз «Красный пограничник». 1.200 гектаров земли получили от советского государства этот колхоз. В среднем на каждый двор это выходит 8¹/₂ га.

Колхозники живут сытно и культурно. Колхоз имеет 100 лошадей. В трех его животноводческих фермах — 200 голов скота. Построены две школы, клуб, медицинский пункт. Обзавелся колхоз нефтяным двигателем, автомашиной, множеством сложных сельскохозяйственных машин.

«Теперь мы дышим полной грудью», — писала недавно колхозники села Монадиш крестьянка-села Крызово, Западной Украины, — «и хочется работать больше и больше на благо нашей многотрудной родины».

Партия Ленина — Сталина, советская власть возродила мордовский народ и новой жизнью, подняла из нищеты и края невежества до уровня передовых народов нашей великой страны.
Л. Григорьев.

ДВА КОЛХОЗА

На днях бюро районного комитета ВКП(б) заслушало сообщения руководителей отдельных колхозов района о работе колхозов в 1939 году и о подготовке к весеннему севу текущего года.

Бюро райкома предоставило слово председателю передового колхоза „Верный путь“, Саниковского сельского совета, тов. П. М. Паплину и председателю отставшего колхоза „Коммунар“, Эдемского сельского совета, тов. Шишановой.

1. По верному пути

Болхов селения Петровского и Кузнецкого сельсоветов Саниковского сельского совета, организованы в 1930 году. Первыми в члены сельхозартеля вступили передовые крестьяне-бедняки и середняки, которые и коллективизации сельского хозяйства видели новую работу о крестьянах со стороны партии, правительства и лично товарища Сталина.

В колхозе было 24 хозяйства. Никто не сомневался в верности избранного пути, и предложение присвоить колхозу имя „Верный путь“ было единодушно одобрено.

„Верный путь“ по коллективизации был первым сельсоветского совета. Колоболющихся крестьян в то время было много, и петропавлячани решили агитировать трудящихся крестьянство и словами, и делом.

В первом же году, благодаря применению агротехники, качественно севооборотов и дружной работе коллектива, повысилась урожай. Закончив своевременную все работы, колхозники получили богатый урожай.

Прекрасные результаты коллективного труда явились лучшей агитацией среди колоболющихся, и за передовыми людьми потянулись в колхоз остальные крестьяне села Петровского, организовывались колхозы и в соседних селениях.

Колхоз „Верный путь“ сейчас является передовым в районе. Хорошо поставлена в колхозе организация труда, примерная трудовая дисциплина, широко развернуто социалистическое соревнование между бригадами и колхозниками. Здесь организованы звенья высокой урожайности, применяются все агротехнические мероприятия.

Колхоз „Верный путь“ под руководством председателя Петра Михайловича Паплина все сельскохозяйственные работы на площади 157 гектаров в прошлом

году закончил 10 сентября, госпоставил по всем видам выполнил досрочно. Семена всех культур себзас засыпаны, проросированы и отправлены на анализ в семеновую лабораторию. Сельхозинвентарь отремонтирован.

Борьба за повышение урожайности своих полей, колхозники не малю вкладывают в почву местных органических и минеральных удобрений. Ежегодно проводится известкование почвы на окисленной площади 20 гектаров. Только за два года вложено в калийной соли 7 тонн, фосфоритной муки 140 центнеров, вкладывается суперфосфат и другие минеральные удобрения. Каждый год проводится сбор зерна, пшеницы семена, на подстилку скоту возятся на леса перегной и мгодный из мурьяных гряд.

Много в колхозе обращается внимания и подготовке кадров. Решив приобрести трактор, колхозники послали на курсы трактористов лучшего колхозника тов. Соловьева, который, успешно закончив учебу, работает на тракторе, систематически перепознает нормы выработки. В колхозе оборудована прекрасная кузница. Иметь в колхозе кузнеца и платить ему 250 рублей в месяц несмыслио, это понижает колхозные доходы, уменьшает вес трудностей колхозников. Члены артели решили послать на курсы кузнеца лучшего колхозника Ивана Михайловича Чернышева. Окончив на очном учебе, он добросовестно работает в колхозе, обеспечивая своевременный ремонт сельхозинвентаря для своего колхоза; успевает производить работу и для соседних колхозов.

В прошлом году колхозники приобрели автомашину. Встал вопрос о подготовке своего шофера. Единственное доверие управляет машиной получил лучший колхозник-стахановец Федор Алексеевич Зеленин. Непользуа машину на

побочных работах, по договорам с государственными предприятиями, колхоз имеет большой доход. На эти средства приобретаются сельскохозяйственные машины. В 1939 году куплена сложная молотилка „МК-1100“, сейчас проводятся работы по бурению артезианского колодца, на что будет затрачено 22000 рублей.

Основой образцовой работы является в том, что колхозники добросовестно выполняют все решения партии и правительства. Например, постановление СНК СССР и ЦЕ ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» там выполняется образцово. По плану молочно-товарная ферма должна иметь 65 голов крупного рогатого скота — имеется 66 голов, свиноматок по плану 8, имеется 12. В прошлом году молочно-товарная ферма дала сверх плана 9000 литров молока и на полученные за эти продукты деньги приобрела запасные части для автомашины и трактора.

Добросовестная работа в колхозе хорошо и оплачивается. Например, колхозник Зеленин Николай Сидорович получил на трудодля 3000 пудов зерна, 480 пудов картофеля, много овощей, кормов для скота и 3000 рублей. Самый низкий заработок в колхозе составляет 120 пудов зерна, 200 пудов картофеля и свыше 1000 рублей денег.

Развернувшееся социалистическое соревнование за стопудовый урожай с каждого гектара нашло живой отклик среди колхозников колхоза „Верный путь“. Они, еднудушно одобряя обращение зеленковцев, обратились с письмом к бригадирам и колхозникам нашего района, призывая вести энергичную борьбу за повышение урожайности наших социалистических полей.

2. Колхоз „Коммунар“ отстает

Колхоз „Коммунар“, Эдемского сельского совета, небольшой. Посевной площади он имеет 139 гектаров, а трудоспособных колхозников 41 человек. Кажется бы, что при наличии такого количества рабочей силы все сельскохозяйственные работы должны заканчиваться в срок, колхоз должен быть передовым во всех отношениях. Но в действительности он один из отставших в районе.

В колхозе не выполняют постановления партии и правительства «О мерах охраны общественного землед колхозов от разбазаривания». Дисциплина распалась, многие колхозники в колхозных работах относятся небрежительно, а некоторые даже никакого участия в колхозной работе не принимают.

На 41 трудоспособного члена артели в течение года в общественном труде приняли участие только 12 человек, а остальные не пришли.

тому задумается, правление колхоза шло на поводу отдельных райчи и разгильдяев.

Председатель колхоза тов. Шишанова артельными хозяйствами интересовалась мало, а всю свою заботу перекладывала на свое личное хозяйство, однако в ведомости почему-то значится, что семья тов. Шишановой выработала за год 1023 трудодня, то-есть, 22,6 процента общему количеству затраченных трудодней в колхозе.

Огромную роль в укреплении почвы колхоза играют руководящие кадры. А здесь роль председателя колхоза не придавали значения, поэтому за последние 2 года сменялось пять председателей.

Руководители колхоза проводят антиколхозную практику. — из года в год отворачивали тягловую силу и довели ее в текущем году до пяти рабочих лошадей. 0

ства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». В результате фермы не укрупнялись, приобретена всего 1 корова вместо 10 по плану, и 5 овец вместо 20. — К весне мы еще не готовимся, — признается тов. Шишанова. — Сельхозинвентарь пока не отремонтирован, семена не засыпаны, бригады и звенья не организованы.

Здесь еще не обмолочены зерновые с площади 42 гектаров. Ждут молотилки из Новкинской МТС.

От колхоза до МТС всего лишь полкилометра, но работники МТС и колхоз не заключивают и договор не выполняют.

Вот два колхоза не похожих друг на друга. А ведь в „Коммунаре“ условия для развития колхоза такие же. Как видно, успех дела решают люди, кадры, которые надо повседневно растить и воспитывать.

И колхоз „Коммунар“ может быть скоро в числе передовых, ли работники Новкинской МТС. Ибо и сельсовет помогут коллективом освоить необходимость стреления трудовой дисциплины, ли правление колхоза будет и-большинством руководить колхозными хозяйствами.

И. Филатов.

Пioneerpa Юля Лымарь, член Клуба художественной Гильдии Курского Дома пионеров, вышила портреты Ленина и Сталина.



На снимке: Ю. Лымарь у своей работы. Фото Н. Ситникова. Фото-книжка ТАСС.

Почему затягивается ремонт тракторов

В колхозах зоны МТС решающую роль в деле успешного проведения полевых работ играет трактор. Сейчас все силы МТС и колхозов должны быть мобилизованы на высококачественный и своевременный ремонт машинно-тракторного парка и прицепного инвентаря. 59 тракторов с прицепным инвентарем должны отремонтировать Сенинская МТС к 1 марта 1940 года, однако на сегодняшний день отремонтировано только 5 тракторов. Для того, чтобы не срывать сроки ремонта нужно сейчас ремонтировать не менее 5 тракторов в шестидневку, а за 1-ю шестидневку января в МТС отремонтировано на одного трактора, что влечет за собой требование за окончание ремонта и сроку.

Главная причина слабых темпов ремонта заключается в том, что трактористы не идут на ремонт. Многие колхозы до сих пор не выдали трактористам заработанные в прошлом году продукты, якобы потому, что трактористы не уплатили колхозам за питание. Эта «причина» задержки расчетов не основательная. Следует удерживать с тракториста на сумму его задолженности часть продуктов по государственным отпускным ценам, а остальные доставить трактористу на дом.

В некоторых колхозах заставляют трактористов работать на вывозке дров и не отпускают их на ремонт, что особенно усердно это практикуют председатели колхозов им. Кудышевца, Круговского сельского совета, тов. Артамонов.

На пути саботажники встали некоторые бригады трактористов бригад и трактористы. Например, бригадир тов. Травкин вызвал директора МТС тов. Путцуев: «Израбатываю на дезаготовку 300—600 рублей в месяц и на ремонт тракторов не пойду». Трактористы Ключинского сельского совета тт. А. А. Харлаев, А. Е. Старостин, П. А. Глазов, А. В. Медведев и другие жалуют директора не делают, а на ремонт не идут.

На ремонте сейчас работает 25 человек монтажников, среди них имеются замечательные работники,

РЕМОНТНИКИ ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив трактористов, бригадиров, служащих и инженерно-технических работников Новкинской МТС, обсудив обращение работников и служащих Юрьевской МТС, включился в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и взял на себя обязательство: к 1 марта отремонтировать весь тракторный парк МТС. В первом квартале отремонтировать 6 комбайнов; в сроки, указанные правительством, отремонтировать прицепные машины и инвентарь—5 молотилок МК—1100, 3 картофелекопалки, 14 культиваторов и 14 сенокосов.

Пулем повышения производительности труда на основе социалистического соревнования добь-

у успешно выполняющие порученное дело. Бригадир тракторного парка тов. Кринов заявил:

— Мы пришли в мастерскую не кошельки деньгами набивать, а ремонтировать машины. Если мы хорошо отремонтируем тракторы и выполним план тракторных работ, тогда и колхозы, и мы — трактористы — получим в избытке всех продуктов сельского хозяйства, получим и деньги.

Трактористы тт. Янильников и Демина и их бригадир тов. Корнилов уже отремонтировали 2 трактора. На работу они приходят раньше всех и уходят с работы последними. За примерную работу дирекция МТС премировала эту бригаду.

Дружно принимаются за работу бригады тт. Шубина, Федорова и Грошина. Ремонтники взяли обязательство к 15 января отремонтировать еще 10 тракторов, а также социалистическое соревнование среди ремонтников не развернуто и темпы ремонта все еще славы.

Много задерживается ремонт из-за отсутствия запасных частей — клапанов, пружин, регуляторов и др. Уже несколько дней 3 мотора готовы на стенд, но из-за отсутствия пружин головки блока из ремонта не выходит. Владимирское отделение ГУТАП не обеспечивает МТС нужными деталями.

Помощь завода железнодорожного машиностроения, сделанная шефом Сенинской МТС, далеко недостаточна. Реставрация крупных деталей в условиях своей мастерской МТС, даже при наличии автомата, производить не может, а для того, чтобы отлить в сварку эту деталь в завод, требуется несколько недель для получения разрешения на сварку, оформления сдачи и т. п.

Сейчас в МТС в ремонтной мастерской установлена динамомашинка, сделана электропроводка, но с электроремонт в мастерской дело все же не зайдет. МТС несколько раз обращалась к начальнику завода т. Кабаеву с просьбой выслать электромонтера для проверки работы динамо-машинки, но до сих пор завод отказывается от ее помощи.

Рецензиатов.

ст достигнули самостоятельности ремонта на 5 процентов, сэкономили горючего на ремонте не менее 10 процентов против плана, развернем культурно-массовую работу среди трактористов, создаем хорошие бытовые условия им.

Коллектив ремонтников Новкинской МТС принял всех представителей сельских советов, колхозов, бригадиров, звеньевых, колхозников и колхозниц включиться в социалистическое соревнование передовиков сельского хозяйства — столбовой — и добиться права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Новожилов, пом. директора Новкинской МТС по политике.

ЗА РУБЕЖОМ

ОТЛИКИ АНГЛИЙСКОЙ ПЕЧАТИ НА ОТСТАВКУ ХОР-БЕЛИША

ЛОНДОН, 8 января (ТАСС). Отклики на отставку Хор-Белиша с поста военного министра продолжают занимать основное место в английской печати. Ближайшие к правительству газеты («Дейли телеграф» и «Дейли мейл») пытаются успокоить общественное мнение. «Дейли телеграф» и «Дейли мейл» стараются заявлять, что шум, вызванный изменением в правительстве, является результатом «сигнала на чем не основанных слухов». «Таймс» пишет, что отставка вызвана лишь «стремлением отдельных лиц», и призывает своих читателей оказывать доверие правительству. «Ньюс хромика», «Дейли геральд», «Дейли экспресс» и даже «Дейли мейл» признают все же, что имеются серьезные основания для слухов о крупных раз-

говорах между Хор-Белишем и высшими военными кругами.

Политический обозреватель газеты «Ньюс хромика» Каммингс отмечает, что отставка Хор-Белиша является результатом «постоянного давления со стороны высшего военного командования и некоторых высокопоставленных чиновников».

Чемберлен, пишет Каммингс, в результате оказанного на него давления пришел к выводу, что будет лучше, если Хор-Белиша уступит злотым галунам генералитета». Станал был «представлен» Верховному командованию «в качестве безбрежного пресинника».

Все газеты считают совершенно очевидным, что на этот вопрос будет пролить больше света после возобновления работы парламента.

Рационализаторские предложения на заводе железнодорожного машиностроения не рассматриваются по несколько месяцев, необоснованно отклоняются или на поданные предложения автор вовсе не получает ответа, чем глумятся его иппшатарки».

Из газеты «Экскаваторшик».



Нехитрая механика.

— Что у вас там, изобретение? Можете опустить его в этот ящик...

Рисунок Г. Вазька.

Бюро-кляше ТАСС.

Смелее проявлять инициативу в культивировании Горьковской поймы

В далеком прошлом на площади свыше 2000 гектаров Горьковской поймы у деревни Волковоно зеленели прекрасные дуга. Но постепенно, под влиянием природных условий, дуга проросла кустарником и лесами, пойма заболочивалась, сорняки вытесняли кормовые травы и теперь эта пойма имеет о себе худую славу.

В течение нескольких десятков лет не получая никакого ухода, все более покрывавшаяся сорными травами и болотами, пойма превратилась в источник массовых заболеваний скота. До сих пор в Волкове «Знает Ленина», Волковоново-воинского сельского совета, не снят карантин, наложенный на лошадей, заболевших заразной болезнью. Кроме того, малярские комары, поселившиеся в болотах поймы, создали опасный источник заболевания малярией. Местные жители считают зараженную территорию источником малярии и избегают ее. В настоящее время вопрос об осушении поймы путем ее осушения.

То, что было невозможно в течение многих десятилетий в условиях единоличных крестьянских хозяйств, стало вполне выполнимо при коллективном сельском хозяйстве. Правительство живо откликнулось на запросы колхозников, уже проведенные большие изыскательские работы, в результате которых выявлена необходимость осушения этой площади.

Почетное начало проявления инициативы колхозников Ульяновской республики, которые своими силами построили грандиозный Ферганский канал, мобилизует на новые победы всех работников сельского хозяйства. Большинство колхозников района, следуя примеру колхозников-строителей Ферганского канала, так же горит желанием осуществить проект осушения Горьковской поймы.

Под руководством колхозов, сельских советов, партийных комсомольских организаций в директоре предпринятых силами дружин колхозников инициативу колхозников. Завод железнодорожного машиностроения с разрешения вышестоящих организаций много помогает колхозам в порядке испытаний выпускать экскаваторов на местах осушения поймы.

Выполняя работы по осушению Горьковской поймы, трудящиеся Коровского района уничтожат опаснейший очаг распространения паразитов болезни на скот и заболоченный населения малярией, дадут возможность создания плодородных земель, не доступной в настоящее время болотистой поймы, что улучшит здоровье колхозов, расположенных по ту сторону поймы, с городом.

Заросшая, заболоченная пойма покровится цветущими травянистыми дугами, что на много повысит кормовой базе колхозов и разрядит напряженное состояние скотом для скота.

Пусть только не откладывает это в дальний ящик и смело проявляет инициативу, превращая ее в жизнь.

И. Коровков, в. о. старшего агронома областного земельного отдела.

Выполним пятилетний план в четыре года Владимир.

ВЛАДИМИР (ИТАСС). Во всех цехах завода Автоприбор состоялись собрания. Рабочие обсуждали на них предложения московских инструментальных. Коллектив инструментального цеха решил выполнить пятилетний план по росту производительности труда в четыре года и выпустить в месяц вместо 45 штампов, как было в прошлом году, не менее 100 штампов.

Активно прошло обсуждение обращения в автоматизированный цех. Здесь широко развернулось движение многооточников и комсомольцев профессий. В декабре в цехе 6 рабочих совещали разные профессии, а теперь уже — 16. На собраниях резольверницами гг. Степанова и Шумилова заявили, что они будут работать без задница. Между смежными цехами разгорелась соревнования.

Накануне ленинских дней НИКОЛОГОРЫ. (ИТАСС). В районе началась деятельная подготовка к ленинским дням. Райком ВКП(б) выдвинул на числа партийного актива 20 докладчиков. Они прочтут на предприятиях и в колхозах лекции и доклады о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

Чрезвычайный закон в Швеции

8 января шведский парламент принял закон о «Защите государства». На основании этого закона полномочные органы получают неограниченные права и могут арестовывать всех неудобных лиц.

Полиция получила право конфисковывать имущество неудобных ей граждан и организаций, производить обыски в квартирах отдельных лиц, а также в помещенных организациях без предъявления каких-либо обвинений, устанавливать цензуру на все виды корреспонденции, издавать приказы об аресте граждан на срок от 30 до 60 суток.

Левая печать расценивает этот закон как наступление на демократию и гражданские права трудящихся масс Швеции, как попытку подавить возмущение, вызванное в шведском народе кампанией по оказанию помощи белоглавым. Решение парламента вызвало бурю негодования по всей стране. (ТАСС).

Военно-воздушными силами во Франции. На этот пост назначен маршал английских воздушных сил Баррат. (ТАСС).

Назначение главнокомандующего английскими военными силами во Франции

В связи с увеличением английских вооруженных сил во Франции английским правительством принято решение о назначении главнокомандующего английскими

На западном фронте

В сводке Верховного командования германской армии за 9 января говорится, что на некоторых участках западного фронта отмечены значительные изменения в дислокации войск и в их вооружении.

Воздушными силами во Франции. На этот пост назначен маршал английских воздушных сил Баррат. (ТАСС).

Цветные войны на юге Франции. В своем отчете за 1940 год сообщается, что в последние дни войны на юге Франции происходили ожесточенные бои между французскими и немецкими войсками. В результате этих боев немецкие войска достигли определенных успехов.

По Ивановской области. В Ивановской области активно ведутся работы по осушению Горьковской поймы. Колхозники проявляют инициативу и стремятся выполнить план по росту производительности труда.

По Ивановской области

Опыт Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в колхозе «Деревенский коммунар»

Стахановцы сельского хозяйства Ивановской области богатый опыт, накопили в работе по организации колхозного труда. На молочно-коровой ферме колхоза «Деревенский коммунар», Горьковской области, колхозники организовали двухсменную работу дояров. Этот опыт они закрепили в передаче в Союзе ферм Богородского района, Горьковской области.

Сейчас на сменной работе зачасти доярки-стахановки гг. Маршарова и Нумшарова. В их распоряжении выданы 14 коров, с дневным удоем каждой более 17 литров молока. Одна из доярок начинает работу с четырех часов утра и кончает в 12 часов дня, после второй дойки и раздачи кормов, другая работает с 12 часов дня до 8 часов вечера, когда кончатся вечерняя дойка и раздача кормов на ночь. Кормов доярок 4 раза в сутки. Оплата труда производится сдельно.

Замечательные образцы труда показывают телатница Ольга Дмитриевна Пономарева. За шесть лет работы на ферме она воспитала 221 теленка. Наделят телат составляет всего 0,45 процента. Помещение телатница содержится в чистоте. Стены и келья тщательно дезинфицируются.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки техник по искусственному осеменению тов. Маргин проделал большую работу по улучшению племенного состава скота. Для искусственного осеменения на ферме используются быки не ниже I-го класса. Сейчас на 65 коров фермы 45 животных четной краснопородной породы.

Заведующий фермой тов. Пономарев подает заявление на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

Н. Ф. Виноградов, агроном-зоотехник группы выставки областного отдела.

Как работали предприятия местной промышленности в 1939 году

В 1939 году предприятия отдела местной промышленности выполнили производственный план на 100,5 процента, выпустив продукцию на 1.003.200 руб. За 11 месяцев местным экономиз средств 157.000 руб. Особенно хороших результатов добились мастерские: столярная, слесарно-механическая, химическое производство, фотография и парикмахерская.

Столярная мастерская выполнила план на 136,5 процента и дала продукции на 29.200 руб. сверх плана. Слесарно-механическая годовое задание выполнила на 134,7 процента. Химическое производство дало 68357 килограммов чернил и 16089 килограммов клея на сумму 94300 руб. — 111,1 процента. Фотография план выполнила на 123,8 процента, выполнив снимков на 84800 руб., против 68500 руб. по плану. Вновь организованное корзино-бондарное производство дало продукции на 2300 руб.: выпущено 2385 корзин, 77 штук вязок, 83500 штук штукатурной и 150000 штук кровельной драки и 18 станов колес.

Но есть и такие мастерские, которые план не выполнили и находятся в прорыве. Например, швейная мастерская выполнила план только на 44,1 процента, сапожная — на 58 процентов, музакальная — на 90 процентов. Но лучше дело обстоит и с производством стройматериалов. Кирпичный завод сдал 938000 штук кирпича, против 1.500.000 штук по плану. Черепично-гончарный завод сдал 116.900 штук черепиц, а надо было выпустить 124.000 штук; на гончарной посуде годовая программа выполнена только на 18,8 процента.

В 1940 году отдел местной промышленности наметает организовать обочно-колесное производство.

П. Тимофеев.

Ответственный редактор Н. В. Новожилов.

Клуб имени Ленина
Сегодня демонстрирует звуковой художественный кинофильм
Первая любовь
начало в 7-9 часов вечера. 5—01.

Сотруднику редакции газеты «Рабочий Клич» **нужна комната**
С предложениями обращаться в редакцию, ул. Абелямова, д. № 40.

Дирекция фабрики имени С. М. Кирова объявляет: ищется круглая магнитная печать и штампы с надписью: тапкая ф-на им. С. М. Кирова Владимирского х/б треста, считать действительными. Вновь вводится печать и штампы с надписью: «Тапкая ф-на имени С. М. Кирова, 1-го Главного Управления х/б промышленности, Ивановской области».

Коровскому Горфу ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер госхозов. № 13—02.